

全國大專院校社團評鑑 本校再創佳績



今年本校同時推薦三個團隊參與全國大專院校社團評鑑，首次的創舉，即造就了三陽開泰之局：領袖教育學社榮獲優等，幼兒與家庭教育學系學會及第 17 屆學生自治會榮獲績優，給予本校社團活動及自治組

織很大的肯定。教育部主辦之「101 年全國大專校院學生社團及全校性學生自治組織評鑑暨觀摩活動」，3 月 24、25 日在新竹玄奘大學舉行，共有百餘所公私立大專校院，三百多個社團參加。各社團依性質分為「學術、學藝性」、「服務性」、「自治、綜合性」、「體能、康樂性」及「學生自治組織」等五大類參與評鑑，獎項依序分為特優、優等、績優三等。本校領袖教育學社於學術學藝性

社團中表現優異，拿下優等；幼家系系學會與第 17 屆學生自治會皆在今年初次參與，即獲績優之肯定！領袖社高韶憶表示：參與全國社評是件很特別的經驗，感謝課指組老師們的用心指導與帶領。在「闖場」中，是來自全各地社團的光芒交織！身為社團人，值得去見見全國社評！身為大學生，參與個社團投入就對了！因為投入，所以深入，這將使你的生命非凡。

第一屆學生會與學生議會教育訓練



在打漆彈中培養協商與互助氛圍

最需要克服的困難。但透過學生會與學生議會兩位總召搭起雙方橋樑，漸漸地彼此間的話題不再只是圍繞著「預算開多少？」、「為什麼這樣開？」、「最後花了多少錢？」等讓彼此關係緊繃的字眼，而多了一份期待教育訓練的心情。

座談分享結束後，大家坐上遊覽車前往陽明山天威漆彈場。在打漆彈前，除了遊覽車上彼此交流外，也透過混合分組烤肉消除彼此間因陌生產生的尷尬。而大家最期待的打漆彈，也在彼此討論戰術、互相幫忙掩護中完美且安全的結束，大家回學校開心聚餐。

為了增進學生會與學生議會成員的能力，且讓彼此多些交流互動以凝聚感情，今年由學生議會發起，偕同學生會一起舉辦了第一屆「學生會與學生議會教育訓練」，於 3 月 4 日舉行。由於是第一屆舉辦，從一開始聯繫雙方確認日期、兼顧雙方的課程內容，一直到經費的來源及運用等，彼此溝通以取得共識是

活動當日首先在活動中心 405 室進行座談分享，請到了林谷隆講師分享許多他以前待在學生會的經驗與辦活動的技巧，還有相關組織章程及條文的修訂等，都讓大家對學生會與學生議會有更深入的了解，也看到將來可以改變的方向。

學生會與學生議會常會為了經費的問題意見相左，但其實共同的目的都是為了學校好。透過教育訓練，相信彼此對對方的想法都有更多的了解，也希望大家能記住相互合作、互利互惠的感覺，讓學生會與學生議會的友好繼續維持下去！

攝影比賽 發現臺灣人文之美



金像獎—葉孟娟 彩色組金獎—葉孟娟 黑白組金獎—謝家文

本校舉辦校內大型攝影比賽，今年已邁入第十屆；去年第九屆更將主題由「發現國北之美」拓展成為「發現臺灣人文之美」，讓整個比賽的層次以及內容更顯精彩！一直以來廣被推廣的全仁教育，寄盼學生不僅僅有良好的品德以及專業知識與技術，也能同時擁有藝術素養與人文關懷的特質。台灣文化正無聲息地流失，當每天生活的人文地景改變時，還有人記得過去生

活鄉土的面貌嗎？在文化保存上，除了政府當局，生在這塊土地上的人民亦能盡一份心力，藉由攝影記錄自己土地上的故事，去觀看、理解自己的文化。本活動希望讓學生在旅行以及日常生活中提升觀察能力，去攝影記錄在台灣社會以及被城市點點滴滴抹去的文化風情，提醒自我在忙亂的生活中也需要停下來端詳稍縱即逝的當下。

每年的攝影比賽，都有大批學生將得意的攝影作品投入競賽，今年投稿作品共計 48 件。比賽分為彩色組以及黑白組，邀請攝影業界專業的老師與工作者擔任評審，3 月 15 日在學生活動中心 305 教室進行專業評審的講解，讓學生更進一步的吸收許多寶貴的建議。評審結果，心諮碩一葉孟娟同學勇奪金像獎與彩色組金獎；黑白組金獎則是由藝二甲謝家文同學榮獲。

101 年 3 月 24 日至 4 月 1 日，第 14 屆轉身戲劇節在南海藝廊轟轟烈烈的開演了。轉身戲劇節是本校傳菁劇坊的年度盛事，全社幾乎傾所有人力與資源，辦一場盛大的戲劇節。轉身戲劇節肇起於紀念 921 大地震，以及跳脫框架之理念。往年都有約 6~12 校跨校合作的售票演出，今年參與的有台灣師範大學、台北大學與國立台北教育大學等三校戲劇社。本屆主題取作「三個笨蛋」，係取其對戲劇的痴心之意。表演地點 - 南海藝廊算是替代性空間，特別是製作一齣舞台劇，場地的運用特別困難。在三校多次協調並與場地負責人討論後，採取盡力合作又各自設計的

轉身戲劇節

觀眾多到坐不下了！



方式進行。本校劇目：《在 86400 秒之前》的燈光、道具完全自己設計製作，其高度實用與美觀，展現了社團前所未有的自

主性與潛力。這齣社員們自編自導自演的劇碼，構想發起於導演探問人生與回憶的最終詰問：什麼是真實、什麼是虛幻，以一個天才科學家的研究和失敗以及感情世界的崩毀作為表層結構，讓觀眾不得不反思人生的龐大壓力與意義。《在 86400 秒之前》共演出四場，場場叫座，最後一場 4 月 1 日愚人節場次，更在有口皆碑之下，取票數超過兩倍之多。全戲評價良好，連節目單也精心設計成與劇情緊密結合的「葡萄汁利樂包」摺紙。令人期待明年轉身戲劇節，繼續陪伴所有戲劇熱愛者及國北學生，度過每一個懷疑是否轉身的三月。

新春新氣象 校友會定期理監事及會員大會



全國總會理事長頒發顧問聘書予邱錦添校友

每年的春天，就是各地校友會會員代表們一年一度聚首開會的日子。今年雖然尚未迎來春暖花開，但晚冬冷冽的餘威仍澆不熄校友的熱情。校友總會以及許多縣市校友會陸續依照規定於各地召開會員代表大會，除了敘舊、瞭解近況外，亦藉以凝聚會務發展方向與具體實踐工作之計畫方針，更重要的是思考如何協助母校發展。

今(101)年 2 月 29 日校友總會在臺灣省教育會(目前由校友李建興博士擔任理事長)的會議室召開會員代表大會。近 50 位校友齊聚一堂，部分更從宜蘭、彰化、新竹等各縣市遠道而來。

接著，3 月 3 日、24 日台北市校友會召開理監事會議及會員大會；宜蘭縣校友會也選在 3 月 24 日召開會員大會；南投縣校友會於 3 月 29 日召開理監事會議；新竹縣校友會在 4 月 1 日召開會員大會。另外由本校校友所創立的台灣世紀海峽兩岸文教交流協會，也在 3 月 4 日召開會員大會，並順利改選理監事，由李建興校友擔任第六屆理事長。

校友會能夠順利運作並且蓬勃發展，對於學校發展實有相當的助益，除了有效凝聚校友力量之外，更能在母校發展的關鍵時刻給予強大的推動力！今(101)年 5 月 6 日，校友總會將至新竹縣辦理理監事會議，與新竹縣校友會交流，同時配合參加理事郭美江團長承辦之客家桐花祭系列活動「阿三哥、大嬸婆賞桐花」的表演，亦邀請師長、校友、同學們共襄盛舉！

校友中心許嘉峻



九校聯合首展

異想家POP社分享創意的饗宴

創意金手獎

Pop社林雅琴

由本校異想家 POP 社所主辦的第十二屆九校聯合首展——創意金手獎，於 3 月 11 日(星期日)在本校活動中心 405 室舉行開幕式。今年聯展的主題是「創意 PTV」，各校相關社團化身為節目製作人，創造出最具特色的精彩作品，內容包括各式各樣的電視節目，像是美食、旅遊、購物、卡通等等，讓你大飽眼福。

開幕式當天，邀請到本校大家長林新發校長，以及帥氣無比的學生會會長、副會長來幫忙助陣；也要謝謝辛苦加班的林大哥及助理，多虧他們讓活動增添了許多色彩。活動過程中由聯盟志工帶領大家一同觀賞由每個學校精心設計的節目表演，讓大家陶醉在創意的氛圍之中。

經過一整學期的規劃及籌備，各校努力的成果接著在九校(市北教大、竹教大、交大、中國科大、德明財經科大、台北護理學院、明新科大、長庚大學及本校)巡迴展覽中呈現！很高興本校成為第一站，從 3 月 12 日到 17 日，在活動中心 301 展出神奇又充滿創意的木工世界。

歡迎對 POP 有熱愛，或是想了解其中奧秘的同學，前來社課試聽。(社課時間請洽社長：資二甲林雅琴 0976540169, candy.girl@hotmail.com.tw)